

民生直通车·问政

有诉求 上大美綦江客户端问政平台



这些事有回复

社区值班亭设置不合理侵犯商户采光权 综合多方面原因确保市场运营规范有序

市民反映：三江街道开发区农贸市场经营户，现由于圆通寺社区在商户门前人行通道上强行安装值班亭，严重侵犯了经营户的采光权，给进出农贸市场的市民带来不便。

三江街道回复：关于值班亭的设置，圆通寺社区确实出于多方面的考虑，主要有以下几点原因：

第一，开发区农贸市场在过去十几年存在管理主体缺失的问题，导致“脏乱差”的现象难以得到有效改善，严重影响了市场形象，也给市民的购物体验带来了诸多不便。通过安装值班亭，管理人员可以对市场内部的经营行为进行有效监管，维护市场秩序，确保市场的正常运营。

第二，农贸市场内部长期存在车辆乱停放的问题，不仅影响正常通行，也带来了隐患。在市场口安装值班亭和道闸，有助于规范车辆停放，控制内部车流，防止车辆随意进出和停放，从而保障市场的交通秩序和行人安全。

第三，值班亭可以作为咨询台使用。市民在进入市场时，可以在值班亭咨询相关问题，获取市场内的方位指引、摊位查询等便民服务，提升市民的购物体验。

第四，值班亭的设置有助于及时发现农贸市场内部的安全隐患。管理人员能够及时发现并处理各种安全隐患，如火灾、盗窃等突发事件，为市场的安全稳定提供有力保障。

第五，值班亭也是环卫工人的爱心驿站。值班亭可以作为他们休息、避雨、喝水的场所，让他们在忙碌的工作间隙能够感受到社会的关爱和温暖。

此外，值班亭的设立并非随意之举，而是经过圆通寺社区综合考虑后的决策。对于您提到的可能对您的门面采光和生意造成一定影响，以及给路口两侧的人行道通行带来不便等问题，我们深感抱歉，并会组织社区再次对值班亭的设置进行调研优化，最大程度地减少对周围居民及经营者的影响。

建议增设摄像头加大占道查处力度

符合申报条件可提供佐证资料

市民反映：建议增设摄像头，查处直行红绿灯（圆灯）红灯时，直行车占用右转车道的行为。

区公安局：为有效利用现有交通资源，切实提高道路通行效率，目前綦江城区多处路口右侧车道采取直行加右转的混合通行模式，且使用圆形交通信号灯进行控制。右转车辆在有圆形信号灯控制的直行右转混合车道中停车等候前方直行车辆等待放行的行为，符合《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第五十一条“机动车通过有交通信号灯控制的交叉路口，应当按照规定通行：（六）向右转弯遇有同车道前车正在等候放行信号时，依次停车等候”之规定。

挂设渔网误伤白鹤

加大巡逻及时营救

市民反映：正自学校往正自方向前行约100米，右手那条路走到尽头，再步行约1分钟，有人在鱼塘上挂设渔网，导致有白鹤被挂住误伤致死！

新盛街道回复：据走访核查，石桥村有大片渔业基地，基地鱼塘内鱼苗经常被鸟类捕捉，为业主和村集体造成较大经济损失；该渔网是石桥村鱼塘业主为了保护鱼苗所做的措施，若无此网，大量鱼苗将会受损。目前，已告知该业主和村委会，加强对鱼塘的巡逻，如发现白鹤受伤立即营救，避免白鹤伤亡。

享受失业保险待遇期间，缴费当月不能享受医保

及时宣传教育强化巡查力度

市民反映：2024年3月份开始办理失业保险金，4月份领失业保险金同时买医保，5月份才能享受医保，4月份已经缴了医保费却享受不到医保那不等于4月份的医保白缴了吗？

区医保局回复：经向失业保险经办机构了解，根据现行政策，失业人员经失业保险经办机构审核后，对符合条件的从申领次月开始享受失业保险待遇。同时由发放其失业保险金的失业保险经办机构自其开始领取失业保险金之日起为其办理职工医保参保缴费事宜。医疗保险经办机构在接收到其参保缴费信息后，领取失业保险待遇人员即可按规定自缴费次月起享受城镇职工医疗保险的相关待遇。

区县医疗保险经办机构按规定执行全市统一的医保政策，您的意见我们已向市级部门反馈。了解更多医保政策，建议您访问重庆市医疗保障局官方网站、关注重庆市医疗保障局微信公众号或下载重庆医保APP进行查阅。若您仍有疑问或需要进一步的帮助，可拨打电话12393。 记者 杨莹 整理

干群一心修好“不平路”

本报讯（通讯员 向俊燕 吴小兵）“路修好了，方便别人，也方便自己。”4月11日，石角镇朝阳村二组，组长犹正槐笑着说。

原来，因过往车辆较多，朝阳村便民服务中心后的一条乡道10多米路面出现了不少裂痕和坑洼。由于此处是必经之路，且属于斜坡，遇到雨雪天气，为来往行人和当地村民出行带来很大困扰。

发现该问题后，朝阳村召开村民会议向大家说明了路面的

情况，并寻找到了修路材料的赞助。当说到谁去修时，二组组长犹正槐在本组村民支持下，挺身而出，村民们自己动手义务修路。

说干就干，在犹正槐的带领下，二组以及居住在公路附近的村民一早就来到了施工的地方。摆好安全警示标识后，大家撸起袖子加油干。历时两天，经过20余位居民和村干部的共同努力，这条“不平路”又变得平坦通畅。

乡村振兴

村民代表履好职 点亮乡村治理新格局



村民代表收集群众意见。三江街道供图

近年来，三江街道围绕健全基层治理体系和打通服务群众“最后一公里”，将18个村的480多名村民代表融入“院落治”。通过亮身份、亮职责，让村民代表成为服务群众的重要

力量、推动基层治理的重要载体，形成自治、法治、德治相结合的基层治理体系，点亮乡村治理新格局。

“村民代表通过定期走访、民情恳谈、院落会议、三江夜谈、建立微信

群、设置意见箱等方式，与联系院落开展“周一电话联系，一月一入户走访”联络工作，广泛收集社情民意，建立基础设施、人居环境、产业发展等问题台账，及时整理上报，做好下情上传、上情下达，疏通联系群众的“毛细血管”。三江街道相关负责人介绍，截至目前，村民代表入户走访500余户，共代办事项180余件，收集群众意见122条，已解决85条。

同时，三江街道结合“亮身份、践承诺”活动，发放工作手册，村民代表围绕乡村振兴重点工作，聚焦乡村文明，通过入户宣传、院坝宣传、线上宣传等方式推进乡村移风易俗、破除陈规陋习，做表率，立标杆，发挥模范带头作用，共开展志愿服务活动70余场，覆盖党员和村民代表1000余人。同时街道定期开展“村民代表风采大比拼”，比学习、比服务、比奉献，探索代表激励机制，全面构建起乡风文明新风尚。

此外，三江街道多次组织开展“幸福敲门”行动，开展多轮安全隐患

排查工作，组建18支村级志愿扑火队、治安巡逻队，面对防汛抗旱、森林防火、安全生产、自然灾害等突发事件，随时监测并在第一时间组织处置，有效化解安全隐患35件。

在高标准农田建设中，三江街道充分发挥村民代表先锋模范作用，与院落长一起挨家挨户做工作，并带头“签字画押”，2023年全街道完成高标准农田一期改造提升项目5000亩，集中种植大豆高粱套种、水稻、红薯等产业，带领村民致富增收。同时村民代表积极参与经济发展管理，发展微果园、特色盆栽、乡村民宿等多种类型、适度规模的庭院经济，采取“村民代表+”等模式，带动庭院小加工业发展，促进群众就地就近就业，解锁致富“幸福密码”。

激活基层新活力，村民代表连民心。三江街道480名村民代表用“小职务”展现“大作为”，用“小举动”服务“大民生”，为党建引领基层治理奠定坚实基础，激活乡村治理一池春水。（特约通讯员 彭东燕）

体育公园创造品质生活

本报（特约通讯员 湛江涛）

在赶水镇，有一种幸福感叫做“家门口”的体育公园。体育设施更完善了，场镇环境更漂亮了，居民们的生活品质也提高了。

美好的一天从晨练开始。笔者在赶水镇桥城体育公园内看到，社区居民胡小琴与好友正在体育公园内晨练。每天早上，她出门步行5分钟，就能来到公园晨练。

“每天都有许多居民前来散步、跳广场舞、打球。”胡小琴告诉笔者，体育公园里设施齐全，自建成投用以来，每天晚上来此休闲锻炼的居民络绎不绝，体育公园让周边群众体会到了实实在在的幸福。

据了解，在此之前，赶水镇没有多元化、标准化的体育运动健身场所，群众日常开展体育健身活动受

限，急需体育场地开展文体活动。

2022年，赶水镇聚焦群众期盼，在相关部门的帮助下，投资480万元用于体育公园建设，包括篮球场、五人制足球场、羽毛球场、轮滑场、气排球、乒乓球、健身步道等场地设施，并于2023年10月底建成投用，有效满足了广大群众多元化的健身需求。

笔者在现场看到，该体育公园周边除了有很多运动场地外，还有许多绿色空间和休闲文化设施，体育公园与生态绿色环境巧妙的融为一体，成为当地居民享受幸福生活的美好空间。

“这个体育公园很亲民，修到了我们的心坎里，我基本每周都带小孩子来玩。”当地居民们纷纷拍手称赞。“体育公园的建设和高效开放，



居民在公园内打羽毛球。特约通讯员 湛江涛 摄

提高了群众的生活品质，也让大家对美好生活有了更多期盼。”该镇相关负责人表示，将做好公园的日常管理

和维护，让广大群众在快乐运动中享受幸福美好生活。



乡村画卷

蓝天白云之下的永新镇堰口村，农居错落有致、田园阡陌纵横、农业产业兴旺、美景如诗如画，春意盎然的大美乡村，成为了我区乃至重庆市的网红打卡点与“世外桃源”。

特约通讯员 胡光银 摄

关注世界帕金森病日

早诊早治是关键

本报讯（特约通讯员 陶涵）4月11日是第28个“世界帕金森病日”。当天，“世界帕金森病日”宣教义诊活动在江苏省人民医院重庆医院（綦江区人民医院）举行。

活动现场，该院神经内科专家们详细了解前来咨询的群众的问题，耐心为其解惑答疑，对多名帕金森综合症患者病情进行详细评估，对其进行心理指

导、运动康复训练、个性化服药及日常生活注意事项指导。同时，还发放健康宣传单，宣讲帕金森病健康相关知识，进一步增强广大群众对帕金森疾病知识的了解，提高大家自我健康管理能力。

“帕金森病是神经系统的一个退行性疾病，主要表现为静止性震颤、肌强直、运动迟缓、姿势步态异常等，或

伴嗅觉减退、情绪波动大、夜间睡眠行为异常、便秘等。”江苏省人民医院重庆医院（綦江区人民医院）神经内科主任、主任医师刘静介绍：“帕金森病一般多发于中老年群体，60岁以上人群10万人中发病人数高达1000人，65岁以上人群10万人中发病人数高达1500人，所以该病是继肿瘤、心脑血管疾病的第三大杀手。”

刘静建议，帕金森患者平日应当按时服药，保持良好心态，进行慢走、太极等锻炼；家属应当给予患者鼓励、支持和包容，引导患者积极面对疾病，监督其服药，防止其跌倒。如果发现自己或家人有相关症状时，应及时到神经内科就诊，争取早诊断、早治疗，提高帕金森病患者生活质量。”